

“伊斯兰国”宣称击落叙政府军机

系该组织今年6月宣布“建国”以来首次

极端组织“伊斯兰国”武装人员16日宣称，当天击落叙利亚政府军的一架军用飞机。总部设在英国首都伦敦的“叙利亚人权观察组织”说，这是“伊斯兰国”今年6月底宣布“建国”以来首次击落政府军飞机。

通过微博客网站展示军机残骸

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说，这架军机当时正在“伊斯兰国”控制的据点、北部城市拉卡上空对武装人员展开空袭，遭到地面回击。

“伊斯兰国”武装人员朝军机开火，后者坠毁，”阿卜杜勒-拉赫曼说，“这是当局7月针对极端武装展开空袭以来，首次有军机遭击落。”

阿卜杜勒-拉赫曼补充，军机坠落到地

面一座房屋，造成地面人员伤亡。另据美联社援引一名当地居民的话报道，军机坠毁造成地面8人死亡，包括损毁房屋所属两个家庭的成员。

晚些时候，“伊斯兰国”成员通过微博客网站“推特”发布一张照片，显示疑似为坠毁军机的残骸，留言称“可以证实拉卡上空击落一架军用飞机”，并对“伊斯兰国”的勇士们”表示“祝贺”。

担心造成更多伤亡平民闻风而逃

“伊斯兰国”宣称击落军机，正值这一武装面临更多空袭之时。

美联社报道，叙利亚政府军先前一直没有对“伊斯兰国”控制的区域实施过轰炸，近月才打破维持一年多的“空窗期”，加大力度对拉卡等地展开空袭。

美国总统贝拉克·奥巴马本月10日宣布，将对“伊斯兰国”武装的空袭范围从伊拉克扩大到叙利亚境内。

面对叙利亚政府军几乎每天都有的轰炸，以及美军即将到来的空袭，不少拉卡市民已经收拾行囊，逃往附近其他村庄避难。

“人们一星期前开始逃离。”一名不愿公开姓名的女性居民告诉美联社记者，居民们

逃到远离“伊斯兰国”基地的村庄，以免受到炮火牵连。

居民富拉·乌法说，政府军对拉卡“伊斯兰国”武装的连日轰炸已经造成数十名平民死亡，人们担心美军空袭可能造成更多平民伤亡。

对此，联合国叙利亚国际调查委员会主席保罗·皮涅罗16日呼吁，在准备对“伊斯兰国”武装实施空袭的同时，美国等国必须尽量避免平民伤亡。

“针对‘伊斯兰国’据点的军事行动正变得越来越可能，我们提醒所有有关方面，遵守战争规则。更具体来讲，那就是确保差别原则和对称原则。”皮涅罗在写给联合国人权委员会的一份声明中说，“必须采取切实努力保护平民。”



▲9月16日，在华盛顿国会山，美国国防部长哈格尔（左）和美军参谋长联席会议主席登普西（右）出席参议院军事委员会举行的听证会，反战人士在其身后抗议。

■相关新闻

美高官称美军或在伊打地面战

白宫发声明否认改变打击方针

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西说，如果迫不得已，美军可能在伊拉克与极端组织“伊斯兰国”正面交锋——打地面战。

白宫方面随即声明，登普西在谈论“假设情况”，美国不向伊拉克派遣地面作战部队的方针没有改变。

登普西和国防部长查克·哈格尔16日在参议院军事委员会出席听证会。登普西说，虽然白宫方面排除派遣特种部队赴伊作战的可能，“但是他（总统贝拉克·奥巴马）还告诉我，要向他报告个案”。

“如果真的到了那个地步，即我认定我们的军事顾问必须伴随伊拉克部队进攻‘伊斯兰国’某些具体目标，我将向总统提出建议。”

在参院军事委员会主席卡尔·莱文追问下，登普西进一步说，如果现在应对“伊斯兰国”的方法不奏效，他可能建议奥巴马“投入地面部队”。

登普西说，如果伊拉克政府军发动“异常

复杂”的军事行动，比如试图夺回第二大城市摩苏尔，美军顾问可能随同伊军上前线，提供“近战指导”。

鉴于深陷伊拉克战争的教训和美国民众反战情绪，地面作战部队重返伊拉克对奥巴马政府而言是非常敏感的议题。

白宫方面随即试图淡化登普西的言论，发言人乔希·欧内斯特在记者会上说，登普西仅在谈论“假设情况”，“今后可能会出现一种情况，以至于他可能会向总统提出与地面部队相关的战术性建议”。登普西的发言人也称，登普西并非在谈论“在伊拉克部署美军地面作战部队”。

大约300名美军顾问正在伊拉克，另有大约350名美军在伊保卫美国外交机构。奥巴马本月初宣布，再派遣大约350名美军以保卫美国外交机构，从而使在伊美军总人数增加至大约1000人。

综合新华社

法媒提议总统通过卖艺术品，给负债累累的政府换回宝贵的现金流

法国要卖《蒙娜丽莎》还债？

据法媒报道，日前，美国影星乔治·克鲁尼在意大利的影片宣传会上，呼吁法国应该将《蒙娜丽莎》归还给意大利，这一言论引起轰动。而克鲁尼的言论还没有平息，法国24新闻台又提出了一个更有争议的提议：建议奥朗德政府靠卖画和艺术品还债，给负债累累的政府换回宝贵的现金流，其中包括达·芬奇的传世名作《蒙娜丽莎》。

估价至少达10亿欧元

《蒙娜丽莎》可以卖多高的价呢？如果进行一次理性的估算，这幅画在1962年曾经创造了一个“吉尼斯世界纪录”——世界上保费最高的画，保额高达1亿美元，仅仅按照今天的通货膨胀率来计算，保额就至少达到10亿欧元。这还不算卢浮宫每年买票进去参观，只为了围着这幅画拍照的920万游客的观光收入。

文化机构承担救国重任？

法国一直有珍视文化的传统，每年都拨出大量国库经费给文化事业。但陷入财政危机后，国家给文化机构的补贴也在大幅缩水。以卢浮宫为例，今天的补贴仅为十年前的四分之一，全法的500多家博物馆都面临同样的窘境。这些文化机构不得不通过解雇临时工、减薪、提高门票价格，来应对财政危机。报道指出，在这家法国电视台看

来，这些文化机构还承担了救国的重任，给欠了2亿欧元巨额债务的法国财政填窟窿。仅仅在巴黎就有173家博物馆，拥有世界上最丰富的文化遗产。仅仅奥赛博物馆的藏品估值就高达40亿欧元。

想卖就能卖吗？

报道称，底特律破产时，就把市立博物馆里梵高、毕加索的画作送到拍卖行以偿还债务。包括德国、丹麦、荷兰在内的其他欧洲国家，也允许在特定条件下转让自己国家的艺术品。

法国现行的法律禁止出售包括博物馆收藏在内的公共艺术品，要售出《蒙娜丽莎》并不是轻而易举的事情，需要提案申请修改法律，还要顶住艺术界的反对声浪。即便如此，法国也已经开始在合法范围内倾其所有地变卖资产了，从总统府爱丽舍宫地窖里的顶级珍藏葡萄酒，到把法国外交部的会议中心变成一家星级酒店。法国一些博物馆也已经开始冒着藏品受损的风险，进行全球巡展。也难怪，法国媒体考虑变卖《蒙娜丽莎》。



“奥尔西尼古堡”也在意大利古迹拍卖名单中。

■延伸阅读

其他国家是怎么还债的

葡萄牙——出售文化遗产

靠出售文化遗产援助财政，事实上葡萄牙政府已经这么做了。85件西班牙艺术大师米罗的作品将被送往伦敦的拍卖行，而在几个月前，葡萄牙法官还认定它们是不可出售的。如今法官裁定这些作品不会被认作是葡萄牙的文化遗产，让政府通过出售这些艺术品，缓解全国银行危机带来的后果。目前，葡萄牙的负债约在1100亿美元，已经变卖了大约110亿美元的资产。

意大利——拍卖历史古迹

因债台高筑，意大利政府于2013年计划拍卖50个历史古迹，变现4.25亿欧元解困。而早在2012年，意大利总理就提出减债计划，建议出售350处国有物业。但随后发现，部分计划出售的资产不适合变卖，于是将原来的350处大幅削减至50个。在出售的名单中，从首都罗马100公里外、具有近千年历史的中世纪“奥尔西尼古堡”，到标价1500万欧元、威尼斯东北部的帕卢迪圣科莫岛以及米兰附近建于18世纪的“米拉贝洛别墅”，都用来“招商引资”。

英国——卖森林和美酒

英国的舍伍德森林，是传说中侠盗罗宾汉展开劫富济贫、行侠仗义之旅的基地。早在2010年，为了维持公共财政的收支平衡，英国政府计划出售舍伍德森林的部分地区。不过，这一计划惹恼了当地居民。而当时英国议会下院工党议员沃森呼吁政府出售多年来珍藏的名酒佳酿，以减少财政赤字。沃森透露，英国政府的酒窖藏着不少高级葡萄酒和香槟酒，每瓶价格动辄上千英镑。

据《信息时报》